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· Pracovní list je určen pro individuální práci žáků v předmětu fyzika pro 
8. ročník a pro práci s projektorem a počítačem.
· Materiál rozvíjí a prověřuje znalosti žáků o učivu vnitřní energie
· Je určen k vyvozování pojmů a procvičování slovních úloh.

· Materiál vznikal za zápisů a příprav autorky.

·  Vznikl jako doplňující materiál k učebnici: KOLÁŘOVÁ, Růžena. Fyzika pro 
8. ročník základní školy. 1. vydání. Praha: Prometheus, 2003.222 s. ISBN 80-7193-149-3. 

Téma: Vnitřní energie
1. Napište, co zjistil Robert Brown

………………………………………………………………………………………….

2. Co je součástí vnitřní energie:

……………………………………………………………………………………………

3. Změní se vnitřní energie vody, když se ochladí z 30°C na 10°C ?


ANO


NE
4. Označte správnou odpověď: tepelné izolanty jsou:

a) měď
b) vzduch

c) hliník

d) vata

e) molitan
5. Označte správnou odpověď: rychlost tepelného záření ve vakuu je: 
a) 200 000 
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Obr. 1




b) 300 000 
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c) 250 000 
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6. Označte správnou odpověď: Tepelné záření pohlcuje nejvíc barva těles:
a) bílá

b) černá

c)   růžová

d) žlutá

7. Označte: Ve dvou šálcích je čaj o teplotě 15 °C a 40 °C, v které  se částice 


pohybují větší rychlostí:
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  Obr. 2

a) 15 °C


b) 40 °C
8.
Petr řezal dřevo pilkou čepovkou a po chvíli zjistil, že list pilky

je teplý. Zdůvodněte, proč se list pilky zehřál.
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Obr. 3
    ……………………………………………………………………………………………..
 9. Označte správnou odpověď: nejvíce se zvětšila vnitřní energie u tělesa,

které se zehřálo:
 
a) z 20 °C na 60 °C

b) z 18 °C na 58 °C

c) z 20°C na 80 °C
10. Označte správnou odpověď: tepelné vodiče jsou


a) porcelán


b) dřevo




c) hliník


d) zinek


e) vzduch

11.  Uveďte:Jaká energie se mění při vrtání a popište daný děj. 
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12. Uveďte: Proč má hrnec plastový držák?
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  Obr. 5
13. Vysvětlete, proč se polystyrén používá k zateplení domů:
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  Obr. 6
Řešení:
1. Látky jsou složeny z částic nepatrných rozměrů, které se neustále

    pohybují

2. Celková pohybová energie částic a celková polohová energie částic.
3. ANO

4. b, d, e

5. b
6. b
7. b
8. Zvětšila se vnitřní energie, částice se pohybovali větší rychlostí, čím se zvětšila
    jejich pohybová energie.

9. c
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10. c;d
11. Vnitřní energie; urychlí se pohyb částic ve vrtačce, zvětší se pohybová energie

      částic.
 
12. Tepelný izolant
13. Polystyrén je tepelný izolant
Informace k pracovnímu listu:

- pracovní list vytvořila Mgr. Barbora Pivodová

-Obr. 1; Obr. 2; Obr. 3; Obr. 4; Obr. 5; Obr. 6: kliparty: office. microsoft.com.
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